План-конспект по теме
 «Плазма крови, ее состав. Форменные элементы крови».
1. ФИО:Завгородняя Н.А.
2. Место работы: МБОУ СОШ 26
3. Должность: учитель биологии
4. Предмет:  биология

5. Класс : 8
6. Тема 9. Внутренняя среда организма, урок №28
7. Базовый учебник: Сонин, Сапин «Человек»
8. Цель урока: изучить особенности строения и функции плазмы и форменных элементов крови.
9. Задачи урока:

-обучающие: дать характеристику состава и функции плазмы крови,  строению клеток крови в связи с выполняемыми функциями;

-развивающие: развивать умения работать самостоятельно в паре, группе с ЭОР; развивать умения анализировать, сравнивать, видеть проблему и ее решать, делать выводы; развивать навыки выполнения лабораторного практикума.
-воспитательные: формировать культуру общения, чувство сотрудничества и взаимопомощи, стимулировать интерес к поиску знаний в различных источниках.
         10. Тип урока: урок введения нового материала с использованием ЭОР и самостоятельной деятельности учащихся.

         11.  Формы работы с учащимися: фронтальная, индивидуальная, в парах, групповая.

         12. Необходимое техническое оборудование: компьютерный класс, локальная сеть, выход в Интернет, мультимедийный проектор, интерактивная доска, микроскопы, микропрепараты. 
	         
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Таблица 1.

СТРУКТУРА И ХОД УРОКА.
	№ п/п
	Этап урока
	Название используемых ЭОР 

(с указанием порядкового номера из Таблицы 2)
	Деятельность учителя

(с указанием действий с ЭОР, например демонстрация)
	Деятельность ученика
	Время

(в мин)

	1.
	Актуализация знаний и умений учащихся. Проверка домашнего задания.
	№1 

Карточка-ресурс Состав внутренней среды организма (N 137390)
№2

Карточка-ресурс Функции крови (137391)


	1. Используя, единую коллекцию цифровых образовательных ресурсов демонстрирует ресурс и задает вопрос классу:
-Из каких компонентов состоит внутренняя среда организма? К каким тканям они относятся?
-Каково их местонахождение в организме?
-Как эти компоненты, взаимосвязаны между собой? Какую роль выполняют в организме?

2. Предлагает учащимся открыть ресурс ЕКЦОР и прокомментировать функции крови.
	Рассматривают ЦОР, анализируют иллюстрацию и отвечают на вопросы.
Открывают анимацию «Функции крови» и комментируют их сущность. 

	3-4 мин.

	2.
	Введение новой информации
	№3 

Карточка-ресурс Состав крови (N 137392)
	1.Предлагает внимательно просмотреть слайд-шоу и ответить на вопросы, работая в парах:
-Каков состав крови?

-Что такое плазма?

-Какие вещества входят в состав плазмы крови?

-Какие функции выполняет плазма крови?

2.Демонстрирует слайды презентации ресурса. 

3.При затруднениях, возникших во время формулировки ответов на вопросы, предлагает обратиться к материалу параграфа учебника.

4.Заслушивает ответы обучающихся, по необходимости корректирует и дает задание в тетради составить схему: «Состав крови».

5.Обращает внимание учащихся на рисунок параграфа, в котором изображены «сморщенные», «надутые» эритроциты и без изменений. Прокомментируйте, в каком случае мы будем наблюдать данный вид эритроцитов и почему?
	Анализируют информацию, изображенную на слайдах, в параграфе учебника продумывают ответ. 
Отвечают на поставленные вопросы.
Составляют схему в тетради «Состав крови».

Объясняют, почему и как может изменяться форма эритроцитов и делают вывод о том, что плазма, окружающая клетки крови имеет относительно постоянный солевой состав (0,9%) и в медицине используют раствор хлорида натрия такой же концентрации.
	12

мин.

	2.1
	Первичное закрепление материала
	№4

Карточка-ресурс Анализ крови (N 137397) 

	Организует в форме индивидуальной деятельности на основе интерактивного задания ресурса: используя изображение препарата разнести понятия по местам.
Осуществляет контроль выполнения индивидуального задания.
	Самостоятельно выполняют индивидуальное задание, и фиксирует правильность выполнения с помощью интерактива («верно-неверно»).
	2 мин.

	2.
	Введение, расширение новой информации
	
	Организует самостоятельную работу с параграфом учебника по группам с последующим заполнением таблицы «Форменные элементы». Совместно с учащимися формулирует структуру таблицы:
-Что бы вы хотели узнать о форменных элементах крови?

Предлагает заполнить таблицу по группам: 1 гр.- эритроциты, 2 гр.- лейкоциты, 3 гр. – тромбоциты по выработанному единому плану: содержание в 1 куб. мм крови, особенности строения, где образуются и продолжительность жизни, функции.

Проверяет правильность заполнения таблицы. 
	Объединяются по группам.
Высказывают свое мнение, составляют таблицу.

Заполняют таблицу, работая в группах.

Анализируют заполненную таблицу, вписывают на интерактивной доске полученные данные. Группы обмениваются информацией. Дополняют друг друга и корректируют ответы.
	7 -9 мин.

	3.
	Применение полученных знаний в новых ситуациях
	
	Организует работу в парах, которая предполагает самостоятельное выполнение учащимися лабораторной работы «Изучение микроскопического строения крови».
Предлагает внимательно изучить инструкцию к выполнению работы и приступать к работе.
Проверяет правильность выполнения лабораторной работы.
	Изучают инструкцию к выполнению лабораторной работы. Исследуют микропрепараты крови лягушки и крови человека под микроскопом. Выполняют рисунки в тетради, заполняют таблицу «Сравнительная характеристика эритроцитов лягушки и человека».
Проверяют заполненную таблицу по эталону. Делают выводы о функции эритроцитов.

	10 мин.

	4.
	Закрепление изученного материала.
	
	Предлагает выполнить задание «Анализ крови пациентов». Необходимо определить соответствует ли количество форменных элементов крови норме.
	Анализируют бланки анализов крови пациентов. Делают вывод о состоянии здоровья пациента.
	3 мин.

	5.
	Диагностика процесса усвоения учебного материала
	№5
	На портале ФЦИОР предлагает открыть контрольный модуль 121 «Плазма крови, ее состав. Форменные элементы крови» интерактивное задание 2 «Установите соответствие».
Выявляет уровень усвоения знаний.
	Выполняют задание на установление соответствия: «изображение клетки крови с выполняемой функцией»
	2 мин.

	6.
	Оценка. Самооценка. Рефлексия.
	
	Оценивает работу учащихся.

Задает вопросы учащимся:
-Что полезного вы сегодня узнали на уроке?

-Какие вопросы данной темы вы хотели бы еще изучить?

-Что для вас было трудным?
	Осуществляют самооценку.

Отвечают на вопросы, проводят осознание собственных действий.
	1 мин.

	7.
	Домашнее задание.
	№6
	Сообщает домашнее задание: изучить с.118-119 учебника, выполнить задание 4 Контрольный модуль 121 ФЦИОР.
	Записывают домашнее задание. Задают вопросы.
	1 мин.


